

Az RK alap is kifogyott, pedig hát nem költségekünk túlságosan. Ne feledd el, hogy a dokumentációs, információs anyag néha pénzbe kerül (s mi aránylag olcsó kapjuk), s ezenkívül a sofőrt, a telefonost, a konzulátusi segédeket is ebből fizetjük, s a legtöbb otthonról jött kiutazás (utazások, legtöbb kórus) is ebből lesz fedezve. Hidd el, hogy én egykönnyen nem engedélyezek felesleges kiutalásokat. Erről majd magad is meggyőződhatsz.

Most még külön megkérlek arra, amiről már Pesten is említést tettem: mihamarább intézd el, hogy Szapáry Erzsébet a párizsi követségre mint szerződéses munkaerő beosztassék. Annak idején pártfogólag fogadtad ezen kérésemet. Nekünk ugyanis nagy szükségünk van rá, mint protokoll emberre, meghívások rendezőjére és általában a társadalmi ügyek irányítójára. Nagyon rendes emberről van szó, akiért 100%-ig garantom. A háborús évek alatt bátran viselkedett, baloldalisága miatt tönkrement, szakított egész osztályával és ma szívvel-lélekkel mellénk állt. Emellett kitűnően beszél sok nyelven. Politikailag teljesen megbízható. Nem arról van szó, hogy a diplomáciai karba kerüljön, hanem hogy itt egy űrt betöltsön. Ebből csak hasznunk lehet.

Még egy külön jelentést küldök. Most pedig búcsúzom.

Meleg barátsággal üdvözöl

MOL XIX-J-1-u 60. doboz. Rajk László iratai (eredeti)

¹ Velics kommunista beosztottai.

² Mikor Velics László a háború előtt müncheni konzul volt, a pápa ott volt apostoli nuncius.

169. SUPKA GÉZA KÁROLYI MIHÁLYHOZ

(Budapest, 1948. október 4.)

Elnök Uram,

a *Világ* napilap, amely mindenkor emlékezetében tartotta az 1918-as októberi forradalom eseményeit, az idén, a forradalom harmincadik évfordulóján, ünnepies formában kívánna ezzel a magyar történelmi dátummal foglalkozni.

Nagy tisztelettel megkérném Elnök Urat, hogy a forradalom éjszakájára vonatkozó személyes emlékeit szíveskedjék a *Világ* számára leírni. A magyar közönség most kapna első ízben közvetlen és hiteles tudósítást ennek a történelmi éjszakának drámai eseményeiről.¹

Szolgálatára mindenkor való nagy készséggel vagyok jó híve

Supka Géza
A Világ főszerkesztője

MOL XIX Kgy 27. doboz 7. boríték (eredeti)

¹ Supkának Havas Endre válaszolt október 8-án: „Az Elnök Úr megbízásából tisztelettel közlöm, hogy amennyiben ideje engedi, szívesen ír az 1918-as októberi forradalomról az Ön számára, de ebben a pillanatban annyira túl van terhelve munkával, hogy semmi biztositást nem tud ígérni. Így azt tanácsolja Önnek, hogy *Harc az egész világ ellen* című könyvéből vegye ki a megfelelő részletet.”